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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE GOBERNACIÓN, 

CELEBRADA EL DÍA 18 DE MARZO DEL AÑO 2025. 

 

Presidenta: Buenos días, compañeras y compañeros Diputados. Para esta 

reunión le voy a solicitar amablemente al Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, 

me acompañe en la Secretaría y al respecto, tenga a bien pasar la lista de 

asistencia. 

 

Secretario: Con gusto, Diputada Presidenta. 

 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN 

La Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

El de la voz, Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

Diputado Marcelo Abundiz Ramírez, presente. 

Diputada Francisca Castro Armenta, justifica. 

Diputado Juan Carlos Zertuche Romero, se incorpora. 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade, se incorpora. 

Diputada Patricia Mireya Saldívar Cano, presente. 

 

Presidenta: La Diputada, perdón. Discúlpeme, Secretario. La Diputada Marina 

Edith Ramírez Andrade, justifica. 

 

Secretario: OK, justifica.  

 

Secretario: Hay una asistencia. Bienvenido, Diputado Juan Carlos Zertuche 

Romero. 

 

Diputado Juan Carlos Zertuche Romero. Gracias. 

 

Secretario: Le damos la bienvenida también al Diputado Francisco Hernández 

Niño y a la Diputada Silvia Isabel Chávez Garay, también le damos la bienvenida. 

 

Secretario: Hay una asistencia de 5 integrantes de estas comisiones unidas; por 

lo tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidenta: Compañeras y compañeros legisladores, habida cuenta de que existe 

el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, 

siendo las once horas con tres minutos de este día 18 de marzo del año 2025. 
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Presidenta: Ahora bien, solicito a la Secretaria tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto del Orden del Día. 

 

Secretario: Con gusto, Diputada Presidenta. El Orden del Día es el siguiente:                   

I. Lista de Asistencia. II. Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de 

Trabajo. III. Aprobación del Orden del Día. IV. Análisis, estudio y, en su caso, 

dictaminación del siguiente asunto: Iniciativa de Punto de Acuerdo mediante el 

cual la Legislatura 66 del Congreso del Estado Libre y Soberano de 

Tamaulipas exhorta respetuosamente, al Congreso de la Unión, para que 

realice los ajustes necesarios en la Minuta de reforma constitucional en 

materia de nepotismo, para que surta efectos a partir del año 2027, en los 

términos originales que fueron propuestos por la presidenta de la República 

Claudia Sheinbaum Pardo. V. Asuntos Generales. VI. Clausura de la Reunión de 

Trabajo. Es cuanto, Diputada Presidenta.  

 

Presidenta: Una vez conocido el proyecto de Orden del Día, solicito a quienes 

integran esta Comisión, emitan su voto con relación al mismo. 

 

¿Votos a favor? 

 

Presidenta: Ha sido aprobado el Orden del Día hecho de su conocimiento, por 

unanimidad de los presentes.  

 

Presidenta: A continuación, procederemos con el análisis, estudio y, en su caso 

dictaminación de la iniciativa que nos ocupa, la cual propone exhortar al Congreso 

de la Unión para que realice los ajustes en la Minuta de reforma constitucional en 

materia de nepotismo, para que surta efectos a partir del año 2027. Expuesto lo 

anterior, solicito a la Secretaría pregunte si alguien desea participar con relación a 

la iniciativa y en su caso, llevar el registro de las participaciones.  

 

Secretario: Con gusto, Diputada. Atendiendo las instrucciones de la Presidencia, 

se consulta si alguien desea hacer uso de la voz. El de la voz.  

 

Presidenta: Adelante.  

 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano. Gracias, Diputada. Compañeras Diputadas 

y compañeros Diputados, a la Comisión de Gobernación se turnó para estudio y 

dictamen de la iniciativa del proyecto de Punto de Acuerdo mediante el cual la 

Legislatura 66 del Congreso del Estado exhorta respetuosamente, al Congreso de 

la Unión, para que realice los ajustes necesarios en la Minuta de reforma 
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constitucional en materia de nepotismo, para que surta efectos a partir del año 

2027, promovida por el Grupo Parlamentario del PAN. Al respecto, como es del 

dominio público el 7 de febrero del presente año, la Presidenta Constitucional de 

los Estados Unidos Mexicanos, presentó ante la Cámara de Senadores la 

Iniciativa con proyecto de Decreto, por el que se reforman y adicionan los artículos 

55, 59, 82, 115, 116 y 122 de la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, en materia de no reelección y nepotismo electoral. En ese sentido, el 

Pleno de la Cámara de Senadores, en sesión celebrada el día 25 de febrero del 

2025, aprobó citada reforma, en esta propia fecha se remitió a la Cámara de 

Diputados, la cual en fecha de 4 de marzo del año en curso, aprobó la referida 

minuta en los mismos términos, remitiéndola a las Legislaturas de los Estados 

para su aprobación, para efecto de los dispuesto los artículo 135 de la 

Constitución Federal. Por lo que, este Congreso del Estado de Tamaulipas, en esa 

propia fecha tuvo a bien recibir la minuta referida, para lo cual, de Acuerdo con la 

Junta de Gobierno, se determinó llevar a cabo una sesión para someterla a su 

discusión y votación, siendo aprobada mediante el Punto de Acuerdo número 66-

87, en los términos propuestos. Al efecto, el Grupo Parlamentario del Partido 

Acción Nacional, en fecha de 4 de marzo del actual presentó propuesta de Punto 

de Acuerdo para exhortar al Congreso de la Unión, para que dentro de sus 

facultades como órgano revisor de la Constitución, ajuste a la Minuta que retrasa 

la implementación de la reforma contra el nepotismo, para que la misma se 

implemente en el proceso electoral venidero de 2027. Ahora bien, el Congreso de 

Unión recibió los votos de la mayoría de las Legislaturas de los Estados de la 

República, requeridos para emitir la declaratoria de validez de la citada reforma a 

la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, misma que ya entró en 

vigor, por lo que, considero declarar sin materia el asunto que nos ocupa al 

materializarse el objeto establecido en la acción legislativa planteada. Es cuanto. 

 

Secretario: Bienvenida a la Diputada Marina Edith Ramírez Andrade, por 

incorporarse a la Comisión. 

 

Presidenta: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de esta 

Comisión el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada por el 

Diputado Eliphaleth Gomez Lozano, manifestándolo levantando su mano. 

 

¿Quiénes estén a favor?  

 

¿En contra? 
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Presidenta: La propuesta ha sido. No. Está empatada. Declaro un receso de 5 

minutos.  

 

( R e c e s o ) 

 

Presidenta: Se reanuda la presente reunión y en virtud de que ha quedado 

empatada se pospone para una siguiente reunión. 

 

Presidenta: A continuación, procederemos a desahogar el punto de Asuntos de 

Carácter General, por lo que me permito preguntar si alguien desea participar. 

 

Presidenta: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados de estas 

comisiones unidas, y me permito dar por concluida la misma, dándose por válidos 

los acuerdos tomados en esta reunión, siendo las once horas con once minutos 

del día 18 de marzo del presente año. 


